

阔步迈向新征程
奋斗谱写新篇章

高扬旗帜 肩负起新时代绿色低碳发展使命担当

——一论中国宝武学习贯彻习近平总书记重要讲话和批示精神

中国宝武报评论员

习近平总书记在第七十五届联合国大会一般性辩论上向国际社会作出郑重承诺：“中国将提高国家自主贡献力度，采取更加有力的政策和措施，二氧化碳排放力争于 2030 年前达到峰值，努力争取 2060 年前实现碳中和。”之后，习近平总书记又在气候雄心峰会上宣布了中国国家自主贡献一系列新举措，党的十九届五中全会、中央经济工作会议也作出了相关工作部署，中央财经委员会第九次会议更是把碳达峰碳中和纳入生态文明建设整体布局。习近平总书记系列重要讲话和党中央决策部署为推动气候环境治理和可持续发展擘画宏伟蓝图、指明道路方向，彰显了我国坚持绿色低碳发展的战略定力和积极应对气候变化、推动构建人类命运共同体的大国担当。

中国宝武认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署，在碳达峰碳中和方面主动担当、积极作为，提出了中国宝武实现碳达峰碳中和目标，并将在今年提出低碳冶金路线图。

2020 年以来，习近平总书记先后考察调研中国宝武太钢集团、马钢集团发表重要讲话，并对

中国宝武碳达峰碳中和工作作出重要批示。习近平总书记勉励中国宝武，科技创新再接再厉、勇攀高峰，在支撑先进制造业发展方面迈出新的更大步伐，加大环保投入是值得的必要的，要主动承担责任、加强技术创新、加快转型升级，坚定不移地走绿色低碳发展之路。

习近平总书记的重要指示，既是对中国宝武主动担当、积极作为的充分肯定和亲切关怀，也是对中国宝武贯彻落实习近平生态文明思想，加快推进钢铁绿色低碳高质量发展的殷殷嘱托和深切期望。我们要深刻认识习近平总书记重要指示的重大意义，肩负起新时代国有企业和钢铁行业绿色低碳发展的使命担当，深入学习宣传和贯彻落实习近平总书记重要指示精神，以习近平总书记重要指示精神武装头脑、指导实践、推动工作，切实落实好中国宝武的主体责任，加快推动中国宝武实现碳达峰碳中和目标。

中国宝武要勇做落实习近平总书记重要讲话和批示的主动担当者。实现碳达峰碳中和目标，是党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策，事关中华民族永续

发展和构建人类命运共同体。碳达峰碳中和是高质量发展的内在要求。“十四五”时期，中国宝武要实现“高质量发展迈上新台阶”的主要目标，必须胸怀“两个大局”，始终坚守钢铁报国的初心使命，牢牢把握绿色低碳发展这个战略基点，在落实国家战略任务中主动担当、坚定引领、积极推动，以落实习近平总书记提出的“要大力倡导绿色低碳的生产生活方式，从绿色发展中寻找发展的机遇和动力”为已任，坚决贯彻落实“创新、协调、绿色、开放、共享”新发展理念，提高政治站位，提升战略能力，强化顶层设计，加快技术创新、机制创新、模式创新、制度创新，持续全面深化改革，构建绿色新发展格局，为国家早日实现碳达峰碳中和目标作出中国宝武贡献。

中国宝武要争做国有企业实现碳达峰碳中和的坚定引领者。当前，我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程，实现碳达峰碳中和对于加快生态文明建设、促进高质量发展至关重要。钢铁行业碳排放量占全国碳排放总量的 15% 左右，是我国碳排放量较高的制造业行业。

(下转第二版)

学党史 悟初心 炼党性

太钢党校举办基层党支部书记培训班

本报讯 为了提升党支部书记的理论水平和工作能力，近日，太钢党校举办了第一期基层党支部书记培训班。来自太钢各二级单位的 40 名基层党支部书记参加了此次培训。

为了保证培训效果，太钢党校精心策划了培训内容。为帮助学员深入领会十九届五中全会精神，聘请省委党校教授对全会精神进行了解读。在庆祝建党百年之际，设置《学习百年党史、汲取智慧力量》学习专题，在学习领悟中坚定理想信念，在继承发扬中践行初心使命。开发“手撕钢”的团队领头人、山西太钢不锈钢精密带钢公司党总支书记、经理王天翔讲授《攻坚克难、勇于创新——手撕钢的创新》，感受太钢人以科技创新为己任，坚守产业报国之初心。邀请“抗疫英雄”、太钢医疗公司重症监护室主任杨立明讲授《不忘初心践使命、全民协力护中华》，学习抗疫精神，牢记共产党人以人民为中心的价值追求。

同时，为了丰富学习党史的形式，此次培训设置了“重走长征路”体验教学环节，根据“中央红军长征路线图”，学员们一起参与活动，深度体验和感受伟大的长征精神。优秀基层党支部书记还进行工作经验分享。

学员们表示，本次培训组织有序，课程内容丰富、形式多样，采取理论学习和业务学习相结合、课堂讲授和体验教学相结合、线上学习和线下学习相结合的模式，收获颇多，提高了自身素质，党性修养得到了锤炼。（太钢党校）

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局



近日，太钢不锈钢冷轧厂积极开展能源环保风险隐患排查整治工作，严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管”要求，进一步细化工作任务，明确责任分工，以清单销号方式全面排查整治能源环保风险隐患，确保推进排查整治工作取得实效。图为该厂环保负责人在氮氧化炉检查设备设施。柴巍摄

以心为灯 守护生命

——记“双良传人”、太钢医疗公司神经内科主治医师任国勇

任国勇是太钢总医院(山西医科大学第六医院)神经内科主治医师，太原市重点学科高端人才，获北京大学医学部“优秀国内访问学者”、河南省国家高级卒中中心“优秀进修生”称号，2019 年、2020 年医院先进工作者，青年医师技术比武“优秀选手”。

7 年前硕士毕业后，任国勇来到太钢总医院(山西医科大学第六医院)神经内科，在这里度过了从住院医师到主治医师再到科室骨干的宝贵时光。2017 年在河南省国家高级卒中中心进行神经介入学习，期间被评为“优秀进修生”，2019 年在北京大学医学部做访问学者，期间发表论文 3 篇、申报新技术 1 项，被评为“优秀国内访问学者”。

2020 年初，新冠肺炎疫情肆虐，在合家团聚之期任国勇积极支援发热门诊。在当选为“双良传人”培育对象的一年时

间里，他带领神经介入团队全年完成神经介入手术 1000 余例，较上年增长 8%。在完成临床工作的同时进行科学研究，目前以第一作者发表论文 6 篇。主持太钢科研项目 1 项，获得“冶金医学三等奖”1 项，完成科研成果鉴定 1 项。被评为“太原市重点学科高端人才”，申报中国卒中中心课题 1 项，中国冶金学会课题 1 项。

在“双良传人”命名仪式上，他感怀李双良治渣事迹，感念可贵的李双良精神。在加快转变经济发展方式的今天，任国勇倍加珍惜这一宝贵的精神财富，他常说，在推动太钢高质量发展的伟大实践中不断成就新作为，该是每一名太钢青年



认真思索并实践的大事。在今后的工作中，他将坚持把学李双良精神与医疗服务工作结合起来，与中国宝武建设世界一流示范企业结合起来，立足岗位，勇攀高峰。

(太钢医疗公司)

学双良精神 做双良传人